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УДК 021.7
І. Г. Міщенко,

м. Хмельницький 

БІБЛІОТЕЧНА РЕКЛАМА – ЗАСІБ 
ПОЗИЦІОНУВАННЯ СУЧАСНОЇ БІБЛІОТЕКИ

В повідомленні розкривається значення бібліотечної реклами як важливої 
складової роботи бібліотеки, її можливості та інформування широкого кола 
користувачів про бібліотечні інформаційні ресурси та продукти. 

Ключові слова: реклама, бібліотека, інформаційні ресурси, ЗМІ.

Бібліотечна реклама органічно увійшла в життя бібліотек. Вона є однією з 
комунікативних систем, завдяки якій підвищується інтерес читача до викорис-
тання можливостей бібліотеки. Бібліотечна реклама створює передумови ста-
новлення інтелектуально-вільної особистості, не обмеженої в інформуванні.

Бібліотечна реклама формує позитивний образ бібліотеки, яка виступає 
перед суспільством, як сучасний соціальний динамічний інститут. Це дуже 
важливо – сформувати в суспільній свідомості образ «прозорої», інтелігентної 
бібліотеки – інформаційного центру.

Бібліотека повинна довести необхідність і корисність свого існуван-
ня. Розуміючи це, працівники нашої бібліотеки намагаються засобами рекла-
ми розкрити всі аспекти своєї діяльності, зацікавити різноманітними послуга-
ми реальних і потенційних відвідувачів. Реклама стала важливим інструмен-
том інформації користувачів про вже досягнуте, про нові послуги і ресурси. 
Спонукаючи працівників мислити стратегічно, планувати інновації довготри-
валого характеру, поширювати функції діяльності.

З перших років існування бібліотека формує і підтримує особисту інди-
відуальність, вдосконалює свою роботу, втілює нові ідеї, що сприяє її популяр-
ності серед молоді міста. У самостійний напрямок діяльності нашої бібліотеки 
реклама виділилась у 1999 році, коли був створений відділ реклами.

Рекламна політика нашої бібліотеки – це резюме, на основі якого корис-
тувачі формують свою думку про нас. Ми розробили свій фірмовий стиль. 
Носіями елементів фірмового стилю стали офіційний бланк, візитки, листівки, 
буклети, закладки, подячні листи, флаєри.

Працівники бібліотеки надають великого значення створенню друкова-
ної реклами. Листівки, проспекти, каталоги, буклети, плакати, запрошення, за-
кладки, пам’ятки – всю цю друковану продукцію, з якої розпочинається зна-
йомство з бібліотекою, ми активно використовуємо в роботі. Перевага друко-
ваних засобів реклами пов’язана з можливістю одночасно звернутися до ши-
рокої аудиторії та довготривалим характером використання. 

Роками формувалась співпраця працівників бібліотеки з регіональними 
ЗМІ – потужним засобом формування суспільної думки. Журналісти телеба-
чення, радіо, газет активно підтримують наші творчі проекти. Бібліотека має 
партнерські відносини з редакціями газет: «Подільські вісті», «Проскурів», 
«Газета Поділля», «Є», «Всім».

Такі зв’язки дуже важливі, оскільки газети – найбільш традиційні засоби 
масової інформації і вони дозволяють створити банк даних про бібліотечну ді-
яльність, а потім його використовувати в роботі. Ми навчились швидко і про-
фесійно готувати прес-релізи, статті, анонси, публікації, акцентуючи увагу на 
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новизні інформації, вказуючи всіх учасників творчих акцій, спонсорів. Газети 
теж стали нашими інформаційними спонсорами.

Багато років бібліотека підтримує творчі зв’язки і з телерадіокомпаніями: 
ХДТРК «Поділля-центр», ТРК «Місто», Телекомпанією ТV 7+.

На сторінках газет, у телепрограмах широко висвітлюються всі значимі 
події, які відбувалися в бібліотеці: Місячники першокурсника, Декади право-
вих знань, святкові програми до Дня захисника Вітчизни, Дня Збройних сил 
України, благодійні вечори для дітей з особливими потребами, презентації 
книжкових колекцій сучасної української літератури, новинки періодики.

Іміджеві публікації і матеріали дають можливість представити нашу ро-
боту в найбільш сприятливому світлі перед місцевою громадою.

Традиційно тісні контакти бібліотеки із закладами культури, освіти, 
громадськими об’єднаннями, творчою інтелігенцією. Серед наших партне-
рів: Хмельницький національний університет, Хмельницький торгівельно-
економічний коледж, Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія, базо-
вий медичний коледж, Національна академія Державної прикордонної служ-
би України, ліцеї, гімназії, школи міста.

Працівники відділу реклами творчо співпрацюють з представниками 
державних і громадських організацій, які допомагають нам здійснювати бі-
бліотечні проекти для молоді міста і області, а також проводити роботу клу-
бів та лекторіїв: Хмельницьким міським центром соціальних служб для сім’ї, 
дітей та молоді, Хмельницьким центром профілактики і боротьби зі СНІДом, 
Головним управліннями юстиції, Хмельницьким міським відділом міліції, 
Хмельницьким обласним та міським військкоматами, Хмельницьким облас-
ним центром фізичного виховання учнівської молоді, міською організацією 
Товариства Червоного Хреста України, національними товариствами.

Введення Всеукраїнського дня бібліотек дозволило працівникам відділу 
проводити рекламу бібліотечних послуг: Дні відкритих дверей, Свято книги, 
Дні бібліотеки в навчальних закладах міста, бібліотечні вернісажі, флешмоби, 
інформаційні ярмарки. 

Ці заходи впливають на ставлення громадськості і влади до бібліотеки, 
сприяють підвищенню престижу бібліотеки і допомагають шукати спонсорів 
і благодійників.

Вплив на імідж бібліотеки мають екскурсії, їх щорічно проводимо 150, 
що дає значний рекламний ефект.

Інформація про діяльність і послуги бібліотеки постійно поповнюється 
на WEB-сайті бібліотеки та в соціальних мережах «Вконтакте», Фейсбук, де 
створені сторінки та групи. Це – можливість безперервного інформаційного 
потоку для читачів. Новинки книжкових видань презентуються на віртуальних 
книжкових виставках. 

Працівники відділу проводять великий об’єм масової роботи – презента-
ції книг і книжкових колекцій, святкові і розважальні програми, інтерактивні 
заходи, творчі зустрічі. Масові заходи інформаційно насичені, креативні, різ-
номанітні. Все це – реклама бібліотеки і її найцінніших надбань.

Наш рекламний інструментарій відрізняється швидкою зміною, нововве-
деннями. Працівники відділу вважають, що успіх рекламної роботи нашої бі-
бліотеки перш за все залежить від рівня нашого професіоналізму, ерудованос-
ті, творчого підходу до справи. Сьогодні бібліотекарі повинні бути і психоло-
гами, і педагогами, і журналістами, повинні грамотно і успішно вести рекла-
му, робити все можливе, щоб посилити роль бібліотеки у суспільстві, створити 
сприятливе соціальне оточення, вдосконалити її діяльність.



290

А найкращою рекламою нашої бібліотеки служить стиль її обслуговуван-
ня, якому притаманні професіоналізм, психологічна грамотність фахівців, ба-
жання допомогти кожній конкретній людині.

The notice advertising the meaning of the library as an important part of the 
library, its capabilities and informing the general public about the library information 
resources and products.

Key words: Advertising, Library, Clearing resources, media.
Отримано: 18.02.2015
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СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНА ТА ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
БІБЛІОТЕК ДЛЯ ДІТЕЙ: ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Висвітлюється суть основних корпоративних проектів, в яких бере участь 
Хмельницька обласна бібліотека для дітей імені Т.Г. Шевченка. Розкривається 
процес інформатизації та модернізації бібліотеки.

Ключові слова: Хмельницька обласна бібліотека для дітей імені Т.Г. Шев-
ченка, інформатизація, корпоративні проекти, електронні ресурси.

Дитяча бібліотека – соціокультурний інститут виховання і духовного роз-
витку особистості.

Безсумнівно, цінність дитячої бібліотеки сьогодні полягає в ставленні до 
кожної дитини як до унікальної, неповторної особистості. Дитяча бібліотека з 
її матеріальними і духовними ресурсами є ідеальним середовищем для духо-
вної підтримки сучасної дитини, надаючи кожному читачеві можливість у ви-
значенні його особистісних перспектив.

Реалізація професійної позиції дитячих бібліотекарів полягає в усвідом-
ленні самоцінності дитинства як важливого етапу в житті кожної людини, у ба-
жанні зберегти тендітну душу дитини, допомогти їй у пізнанні світу і себе, у 
відкритті духовного досвіду дорослих.

Входження України в інформаційне суспільство обумовило відповідну 
парадигму в діяльності не лише бібліотек, а й соціальних інститутів, освітніх 
закладів. Традиційне слово «читання» почало замінюватись словом «інформа-
ція». Але ми, я думаю, вправі розділити поняття «інформація» і «читання». 
Навчити дітей відшукати певну інформацію не важко. Читання ж – це духовна 
діяльність, яка несе і виховну функцію. 

Перебуваючи у постійному пошуку нових нетрадиційних форм роботи з 
читачами, дитяча бібліотека стимулює внутрішні сили особистості дитини для 
самовиховання, забезпечуючи її всебічний розвиток, і, таким чином, створюєть-
ся сучасний імідж дитячої бібліотеки. Кінцевою метою цього є формування по-
зитивного ставлення до бібліотеки, привернення уваги до її ролі і значимості.

Працюючи з дошкільниками, ми стикаємось з тим, що батьки часто не 
усвідомлюють необхідність записати свою дитину до бібліотеки. Тому наша 
діяльність спрямована й на те, щоб у громадянській свідомості утвердився по-
гляд на дитячу бібліотеку як на серйозну школу раннього розвитку дітей.
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